

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb .68.sz. hírünk/ egészségnevelés
1.folyt/ 3.bekezdés 1.sorában a név helyesen:

dr. dévald józsef

/tehát nem jános/

/mti/

--

bb.71. / belföldi... folyt./bh

66. németh károly hazaérkezett
67. lázár györgy látogatása fejér megyében
68. országgyűlési bizottság ülés
69. időjárásjelentés
70. liszt hanglemez nagydíj kiosztása
71. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztette: lakatos erzsébet

-52-

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976.október 23. s z o m b a t

bb.1. felújítják a kőszegi jurisics várat

vid-kz/fé -cz

1976.október 23.

kőszegen megkezdtek a jurisics vár felújítási munkáit. a kiviteli terveket az országos műemléki felügyelőség központja készítette. a felújítást a műemléki felügyelőség szombathelyi építésvezetősége végzi. a szakemberek elsőként a vár belső udvarán a különböző korokból származó falrészeket, s az ereszcatornákat hozzák rendbe. e munkával a tervek szerint november közepére végeznek, s a jövő év tavaszán a vár külső homlokzatát, a tornyokat és sétányokat állítják helyre, s kijavítják a bástyafalakat is./mti/

--

bb.3. kórusmatiné a budavári palotában

k ró/fe/zs/fé -cz

1976.október 23.

vasárnap délelőtt 11 órakor a fővárosi művelődési ház vegyeskara, valamint a helsinki etela:suomalaisen osakunnan laulajat finn egyetemi énekkar ad hangversenyt a magyar nemzeti galériában./mti/

--

-1-

:

200

bb.2. falvai sándor sikere japánban

k ró/fe/zs/fé -cz

1976.október 23.

japánban tett nagyszerű koncertkörutról érkezett haza falvai sándor zongoraművész, aki szeptember 8 és október 18 között 12 koncertet adott a szigetország nagyvárosaiban. hatszor lépett a tokiói közönség elé, ezen kívül saporoban, osakában és nagoyában vendégszerepelt. négy zenekari koncertet adott, amelyeken a japán filharmónikus zenekar kíséretével liszt, chopin és schumann zongoraversenyeket tolmácsolt, szólóestjeinek műsorát szintén klasszikus zenedarabokból állította össze. a japán rádió és televízió zenekarával készült koncertjét a televízió is sugározta./mti/

-.-

bb.4. forgalmi rend az okisz-kongresszus alkalmából

tm/zs/fé -cz

1976.október 23.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárműtulajdonosokat és üzemeltetőket, hogy az okisz vii.kongresszusa zavartalan megrendezésének biztosítása érdekében a következő forgalmi rend lép életbe:

1976.október 27-én 06 órától 1976.október 28-án 22 óráig a gorkij fasornak a dózsa györgy ut és bajza ut a közötti szakasza egyirányu forgalmu lesz, a dózsa györgy ut felőli behajtás biztosításával.

1976.október 26-án 14 órától 1976.október 28-án 22 óráig tilos várakozni: a péterffy sándor utcában a huszár utca és rottenbiller utca közötti szakaszon, a rákóczi ut felőli oldalon; a gorkij fasorban a dózsa györgy ut és bajza utca közötti szakaszon; a felvonulási téren a gorkij fasor és a délibáb utca közötti szakaszon.

tilos megállni: a vii.ker. huszár utca mindkét oldalán, a vii.ker. damjanich utcában, dembinszky utca felőli oldalán, a rottenbiller uttól számított 20 méteres szakaszon,

a forgalmi rendet köztu jelzések is mutatják.

kérjük a gépjárművezetőket, hogy az ideiglenesen megváltozott forgalmi rendre figyelemmel fokozott óvatossággal közlekedjenek. a várakozási tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó járműveket a rendőrhatalóság elszállíttatja./mti/

-.-

-2-

bb.5. kórusok a munkásmozgalmi muzeumban

k ró/fe/zs/fé -cz

1976.október 23.

a kórusok országos tanácsa, a vasas szakszervezet és a magyar munkásmozgalmi muzeum közös rendezésében október 27-én délután 5 órakor a szakmunkásképző intézetek kórusai adnak hangversenyt a muzeum aulájában./mti/

-.-

bb.7. a dunaujvárosi bemutató színpad vendéggjátéka

i nn/tr/zs-/fé -cz

1976.október 23.

hétfőn este 7 órakor budapesten vendégszerepel a dunaujvárosi bemutató színpad, az állami déryné színház kulich gyula téri színpadán. az együttes iglódi istván rendezésében bertolt brecht „magony városának tündöklése és bukása„ című darabját mutatja be; ez egyben a mű kamaraváltozatának magyarországi ősbemutatója is. a főbb szerepeket: jobba gabi, csikos gábor, marschek gabi, zala márk, tolnai miklós és mások alakítják. jegyek a helyszínen válthatók./mti/

-.-

bb.8. megjelent a miskolci herman ottó muzeum évkönyve

vid-/kz/fé -cz

1976.október 23.

most jelent meg a miskolci herman ottó muzeum tizenharmadik-tizennegyedik összevont évkönyve. a több mint hatszáz oldalas, fényképekkel, ábrákkal illusztrált kötet öt témakörben megközelítőleg harminc tudományos dolgozatot közöl. öt herman ottó tevékenységével foglalkozik. a történelmi tárgynak a török hódoltság korában jelentős szerepet játszó ónodi vár korai építés-történetét, valamint az egykori hegyaljai mezőváros - tállya - műemlékeit ismeretik. a néprajzi dolgozatok foglalkoznak többek között a matyó himzés kialakulásával és elterjesztésével, valamint a ma már ritkaságnak számító képfestő mesterség utolsó borsodi képviselőjének, a mezőkövesden lakó füzessy istvánnak munkásságával. érdekes írások olvashatók az évkönyvben többek között a századforduló kereskedelmi és hitelviszonyaival és a hajdan híres miskolci cukrászat kialakulásával, amelyet svájcból betelepített mesterek honosítottak meg miskolcon./mti/

-.-

-3-

bb 6. a televízió jövőheti műsorából

i nm zsu zs bh -cz

1976. október 23.

október 26-án, kedden 17.35-kor

hatodik alkalommal jelentkezik a „megtakarított milliók”, című sorozatműsor, amely befejező adásában azokról a körülményekről ad összefoglalót, amelyek alapvetően meghatározzák a munka hatékonyságát. a stúdió vendége: dr. biró ferenc, az országos tervehivatal elnökhelyettese.

október 27-én, szerdán 18.20-kor

a falujárás műsorát sugározza a televízió. varga jános szerkesztő műsorvezető elsősorban az őszi betakarítási munkákkal foglalkozó témákat gyűjtötte egy csokorba. a műsor vendége fekete győr endre a heves megyei tanács elnöke. 20.00 órakor ismét jelentkezik a képernyőn a fórum. ezuttal a fővárosról ehettek fel kérdéseket levélben és természetesen telefonon az érdeklődők a stúdióban helyet foglaló vezetőknek, köztük szép völgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének, kelemen lajos, csehek ferencné, dr. békesi lászló, giltner andor, farkasinszky lajos tanácselnökhelyettesnek. a műsorvezető vértessy sándor.

21.30-kor szakonyi károly, „tudatom jól vagyok”, című munkáját mutatja be a nyitott könyv sorozatban koczkás sándor kritikusk.

október 28-án csütörtökön 18.30 -kor

„tanácskozik az ipari szövetkezetek VII. kongresszusa”, címmel adnak helyszíni közvetítést az építők rózsza ferenc művelődési házána kongresszusi terméből. 20.00 órától maupassant „bel ami”, című regénye magyarul beszélő angol tévéfilmváltozatának negyedik epizódja pereg. 20.45-kor a családi kör a fiúk és a leányok nevelésében indokolt különbségekre kívánja felhívni a szülők figyelmét.

a 2. műsorban 21.15-kor a rendezte: esztergályos károly sorozatban a társasjáték című tévékomédiát ismétlik meg.

/folyt. köv./

- 4 -

o

bb 6. /a televízió... folyt./ bh

október 29-én, pénteken 17.35-kor

kisfilm számol be a nézőknek a milánói magyar napok kulturális rendezvénysorozatáról, a kulturális kapcsolatok intézetének egyik legjelentősebb idej akciójáról. 20 órakor hofi gézának a mikroszkóp színpadon nagy sikerrel játszott műsorát mutatják be, „épitem a csatornát”, címmel. 21.35 -kor a televízió népművészeti vetélkedője, a tojáspatkoló ezuttal a népdal ismerőit hívja versenybe.

október 30-án szombaton 15.45 -kor

a melyiket az ötezerből című pályaválasztási műsor a karosszérialakatot mutatja be a gyerekeknek. 16.05-kor a filmszem az őszi moziújdonosságok között tallóz, részleteket idézve fábrj zoltán ötödik pecsét című nagysikerű filmjéből. 17.00 órakor új sorozat kezdődik a jövőbelátók klubja címmel. a színes, műsor résztvevői olyan fiatalok, akik szeretnék kifejtetni, milyenek képzelik el jövőjüket. 17.45-kor víztükörben címmel „tévévariációt”, sugároznak gárdonyi géza, vajda jános és vörösmarty mihály művei nyomán, románji béla rendezésében. 18.15-kor a vidéki és budapesti „ki mit tud?”, előkészületek kulisszáiba nyernek bepillantást a nézők és sor kerül a megyei, kerületi és országos döntők menetrendjének ismertetésére is. 20.00 órakor vetítik a televízióban a.dumas „három testőr”, című regényének magyarul beszélő, színes francia filmváltozatát. 21.55-kor michelangelo antonioni kiállítás című alkotását sugározzák.

október 31-én, vasárnap 15.35 -kor

a dobi istván uti pályáról a ménések nagydíjáért kiírt galoppversenyt közvetítik. 16.50-kor a horizont szerkesztőség műsorában egy számunkra kevésbé ismert növény, a gyapot termesztésével ismerkedhetünk meg a „fehér arany”, köztársasága című produkcióban. 20.45-kor a milady bosszuja címmel kerül képernyőre a három testőr folytatása. harsányi frigyos, kovács zsuza, maros gábor, homm pál, suka sándor, a főbb szereplői az „ez fantasztikus”, című angol musicalnak, amelyet színes változatban seregi lászló rendezésében láthatnak a nézők./mti/

-. -

p

- 5 -

bb 9. budapestre érkezett a cdr küldöttsége

s bh -cz

1976. október 22.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására jorge lezcano pereznek, a kubai kommunista párt központi bizottsága tagjának, a cdr főtitkárának vezetésével budapestre érkezett a kubai forradalom védelmére alakult bizottságok országos vezetőségének küldöttsége. a küldöttséget a repülőtéren sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára fogadta. ott volt jose antonio tabares bel real a kubai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

- 6 -

bb 10. 275 lóerős traktort próbáltat ki a győri rába gyár

vid/um kz

1976. október 23.

a győri rába magyar vagon- és gépgyár nagy teljesítményű mezőgazdasági erőgépei, a rába-steiger traktorok, két éve kezdtek dolgozni a földeken. azóta csaknem 1000 ilyen teljesítményű erőgépet kapott a magyar mezőgazdaság. valamennyit elsősorban az iparszerű termelési rendszerekben hasznosítják. a gyár segítséget nyújtott és nyújt a szerviz és a javító munkáknál is, sőt az erőgép vezetésére, használatára is kiképezi a traktorosokat. ennek különösen örülnek a gazdaságok, hiszen egy ilyen erőgépet vezetni sokkal komplikáltabb feladat, mint egy tehergépkocsival közlekedni. turbófeltöltéses motorral, hidraulikával, különböző meghajtó rendszerekkel kell a vezetőnek dolgoznia.

↓ nagy

az új erőgépeknek olyan sikere volt, hogy az amerikai licenc alapján gyártott típus fejlesztését is megkezdték. elkészült a 275 lóerős motorral meghajtott erőgép mintapéldánya, amelynek kipróbálását a mezőgazdasági gépkísérleti intézet veszprém megyében, nehéz talaj- és terepviszonyok között meg is kezdte. ennél a gépnél már csaknem az összes alkatrész és felszerelés rába-gyártmány.

ugyancsak a választék bővítése céljából a gyár tervezői, konstruktőrei egy teljesen új típust is kialakítottak. ez a 180 lóerős motorral meghajtott típus, már teljesen rába-konstrukció. a négy kerék meghajtású univerzális erőgép null-szériájának elkészítésén dolgoznak. az év utolsó negyedében az első öt gép el is készül és próbára adják őket a mezőgazdasági gépkísérleti intézetnek, valamint a legnagyobb iparszerű termelési rendszereknek. az új erőgép korszerűségére jellemző, hogy a sebességváltójának tíz fokozata van. ez az erőgép emellett, hogy szántókapacitása is nagy, alkalmas lesz különböző sorközi talajművelésekre. munkagépeit tolni és vontatni tudja külön-külön, s együtt is, ami azt jelenti, hogy az első és a hátsó részére is szerelhetők munkagépek, s emellett platójára még műtrágyát és vegyszereket öszörő tartályok is elhelyezhetők. az új típus vezetőfülkéje is kényelmes: rádióval, légjavító berendezéssel és zajszigeteléssel van ellátva. az öt prototípus elkészülte után az új típusból a sorozatgyártást 1977. második felében kezdik meg. /mti/

-.-

8.05/um

- 7 -

H. 10²⁰

bb 11. 27 ezer lakást adtak át az építők az év első kilenc hónapjában

i sb/fe um ie cz

1976. október 23.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban elkészített gyorsjelentés szerint az év első kilenc hónapjában a népgazdasági tervnek megfelelően hat százalékkal több építési és szerelési munkát végeztek el az ország kivitelező szervei, mint a múlt év azonos időszakában. a termelés növelését a termelékenység 6,1 százalékos javításával alapozták meg. ebben a háromnegyedévben 16 évm-vállalat bővítette termelését tiz százaléknál nagyobb arányban, s végeredményben a minisztérium vállalatai együttvéve a népgazdasági tervben előirányozottnál nagyobb ütemű, 7,7 százalékos növekedést értek el. ugyanilyen eredményt mondhatnak magukénak a kpm és más minisztériumok építőipari vállalatai. a tanácsai építőipari vállalatok termelése 3,5 százalékkal növekedett, viszont az építőipari szövetkezetek és a termelőszövetkezetek építőipari közös vállalkozásai csupán megközelítették a múlt évi eredményt. az évm-vállalatok jelentős erőket koncentráltak a kiemelt nagyberuházások építkezéseire. tiz évm-vállalatnak átlagosan 900 dolgozója vett részt az orenburgi gázvezeték kompresszor-állomásainak építésében, s több mint 650 millió forint értékű munkát végeztek.

a lakásépítők kilenc hónap alatt több mint 27 ezer új otthon adtak át. ennek túlnyomó részét, 21 865 lakást az évm-vállalatok dolgozói építették fel; a tanácsai vállalatok 2383, az építőipari szövetkezetek 2513 lakást adtak át. az építés ütemességével azonban nem lehetnek elégedettek, hiszen az éves feladatnak mindössze 54,4 százalékát teljesítették. a tanácsai és az évm-vállalatoknál az átlagosnál kedvezőbb az átadási arány, de még így is nagy erőfeszítéseket kell tenni az utolsó negyedévben az előirányzat teljesítése érdekében, s nagyobb körültekintéssel kell gondoskodni arról, hogy a munkák torlódása ne veszélyeztesse a minőséget, s hogy az ágazat egyik fontos mozgalmának célja szerint a különböző szakmák dolgozói óvják egymás munkáját. a lakásépítő évm-vállalatok egynegyed részénél, elsősorban a fejér, győr, hajdu, komárom, szabolcs és zala megyei állami építőipari vállalatnál az első háromnegyed évben egyenletes lakásátadási ütemet valósítottak meg, s így kedvező lehetőség nyílt a kapkodás nélküli és jóminőségű munkára az utolsó negyedévben is.

/folyt.köv.

- 8 -

8.10/um

8.10/um

bb 11. /27 ezer ...folyt./um

az építőipari anyagokat és szerkezeteket gyártó évm-vállalatok 4 százalékkal több terméket szállítottak az építkezéseknek, mint a múlt év első kilenc hónapjában. a termelékenység 6 százalékos növelésével alapozták meg a termelés bővítését, és egyúttal pótolták azt a kiesést is, amit a foglalkoztatottak számának csökkenése okozott. az átlagosnál is gyorsabban, 17 százalékkal bővült a cement termelése. így az első háromnegyed évben csaknem 600 ezer tonnával több kötőanyagot termeltek, mint a múlt év azonos időszakában. majdnem 20 százalékkal növelték a gáz-szilikát falazóanyagok, 38 százalékkal a huzott síküveg, több mint 10 százalékkal a kavics, a mozaik és a cementlap, a különböző födémgerendák, az ablakok, a fém-épületszerkezetek termelését, azbesztcement hullámlemezről pedig csaknem kétszer annyit állítottak elő, mint egy évvel ezelőtt. /mti/

-.-

bb 12. a bkv értesíti az utazóközönséget

tm um sl

1976. október 23.

hogy október 24-én 8 órától 20 óráig a mórincz zsigmond körtér és kelenföld között, október 24-én 9 órától 15.30 óráig a 11-es jelzésű villamos vonalán a nagyszombat utca és óbuda kocsiszin, a 33-as jelzésű villamos vonalán a váci ut és óbuda kocsiszin között villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet. október 25-én üzemkezdettől a 24-es autóbuszokat mindkét irányban a xv.ker. bercsényi utca - arany jános utca - rákos ut - régi főtűi ut módosított utvonalon közlekedtet. a megváltozott utvonalon az autóbuszok a 96-os autóbusz megállóiban állnak meg. október 25-én üzemkezdettől a 77/y jelzésű autóbuszokat a lenin uttól a vasutas telep utca - bánkut utca - felszabadulás utja - szőcs áron utca - beller imre utca - czabán samu tér, vissza: epres sor - régi főtűi ut - felszabadulás utja - bánkut utca - vasutas telep utca - lenin utca, majd tovább a jelenlegi utvonalon közlekedtet. a meghosszabbított utvonalon a 77/y jelzésű autóbuszok a bánkut utca - szerencs utca, a bánkut utca - felszabadulás utja kereszteződésénél, a 24-es és a 96-os jelzésű autóbuszok megállóhelyeinél valamint az epres sor - czabán samu tér, az epres sor - régi főtűi ut kereszteződésénél létesített megállóknál állnak meg. október 26-án, 27-én és 28-án 8.30 órától 14 óráig az 51-es jelzésű villamos vonalán végzendő vágányépítési munkálatok miatt a használtcikk piac és pestimre között az 54-es jelzésű autóbuszokon villamos viteldijjal szállítják az utazóközönséget. /mti/

10.15/um

- 9 -

10.15/um

bb 13. közlekedési balesetek

tm um ls

1976. október 23.

pécs és szentlőrinc között a 6-os számú főúton botor lászló 41 éves előadó, pécsi lakos személygépkocsijával neki-
ütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsinak. a ba-
leset következtében botor lászló utasa, peterdi jános 56 éves
nyugdíjas, pécsi lakos kórházba szállítás közben meghalt. a
két gépkocsiban utazók közül három személy sérülést szenvedett,
akiket a mentők kórházba szállítottak. a vizsgálat eddigi meg-
állapítása szerint botor lászló szabálytalanul kanyarodott.

berettyóújfalú és furta között a közúton vajda elek 23
éves osztályvezető, furta lakos személygépkocsijával áttért
a menetirány szerinti baloldalra és egy fának ütközött. az üt-
kezés következtében a gépkocsiból az uttestre esett haizer pál
15 éves tanuló, furta lakos, és egy személygépkocsi halálra
gázolta. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint
vajda elek nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel és
figyelmetlenül vezetett. /mti/

--

bb 14. Lottónyeremények

tm um sl

1976. október 23.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a
43. játékhetén egy darab öt találatos szelvény volt, nyereménye
3 063 097 forint. négy találatot 182 fogadó ért el, nyereményük
egyenként 16 830 forint. 13 454 fogadónak volt 3 találat, a
nyereményük egyenként 228 forint. a kéttalálatos szelvények szá-
ma 302 265, ezekre egyenként 13 forintot fizetnek. a nyeremé-
nyek a nyereményilleték levonása után értendők. a közölt adatok
tájékoztató jellegűek. /mti/

--

bb 16. elkészült az ukki vasutállomás

vid/um sl

1976. október 23.

szombaton befejeződött a dunántúli ukki vasutállomás át-
építése. ötven millió forintos beruházással új vágányhálózat,
rakterület és állomásépület létesült szigetperonnal a forgal-
mas elágazó állomáson. az átépítéssel lényegesen megnőtt az ál-
lomás átbocsátóképessége. korszerű integra-dominó biztosító
berendezése 1978-ra készül el. /mti/

--
- 10 -

10.25/um

H. M. ⁴⁵

bb 15. hétfői munka a borsodi földeken

vid/mum sl

1976. október 23.

hárommegyed részben elvégezték már az őszi buza vetését
borsodban, bár a szeszélyes októberi időjárás akadályozta a
munkát. a meg-megujuló esőzések miatt felázott talajon sok-
szor csak két erőgép összekapcsolásával tudták vontatni a ve-
tőgépet. szombaton több mint félezer traktor dolgozott, hogy
mihamarabb földbe kerüljön a jövő évi kenyérnekvaló magja. a
szerencsi, a sátoraljaujhelyi valamint az encsi járásban a ke-
nyérgabona több mint nyolcvan százalékát elvetették már.

jól haladnak a betakarítással is, annak ellenére, hogy a
kedvezőtlen időjárás miatt a termények érése megkésett. a nap-
raforgó betakarítását a mezőcsáti járásban szombatra befejezték,
s egy-két nap alatt végeznek vele a mezőkövesdi járásban is. a
táblákon már a szántótraktorok dolgoznak, s a tavasziak alá ké-
szítik elő a talajt. borsodban az őszi mélyszántást csaknem fe-
lerészben elvégezték. vontatottan halad továbbra is a cukorrépa
szedése, míg a burgonya szedését három járásban már befejezték.
az időjárás lehetőségeit kihasználva, vasárnap is dolgoznak
majd a borsodi földeken. /mti/

--

bb 18. ausztriai vendégszereplésen a szombathelyi szimfónikusok

vid/um sl

1976. október 23.

ötnapos ausztriai vendégszereplésre utazott szombaton a
szombathelyi szimfónikus zenekar. a turné során három koncer-
tet ad grazban, illetve oberpullendorfban. /mti/

--

bb 19. az „édes anyanyelvünk,, országos verseny szóbeli
döntője sátoraljaujhelyen

vid/um sl

1976. október 23.

sátoraljaujhelyen az „édes anyanyelvünk,, országos verse-
nyen szombaton került sor a szóbeli döntőre. a döntőbe az a husz
fiatal jutott, akik a pénteki írásbeli feladatokat a legjobban
oldották meg.

a díjkiosztásra vasárnap, kazinczy ferenc egykori lakóhe-
lyén, széphalom községben kerül sor. /mti/

11.05/um

--
- 11 -

H. M. ⁴⁵

bb 20. jubiláló iskola

vid/um sl

1976. október 23.

fennállásának hetvenötödik évfordulóját ünnepelte szombaton egerben a siketek általános iskolája. méltatták az iskola múltját, fejlődését és nagyszerű eredményeit. jelenleg 135 tanuló képzésével foglalkoznak. 1971 óta már a négyéves óvodáskorú gyermekeket is fogadják, mert bebizonyosodott, hogy ha korán kezdik a hallás- és beszédsérült apróságok kezelését, minden bizonnyal megvan az eredménye.

a hárommegyed évszázados évforduló alkalmával tartották meg egerben a siketek és nagyothallók országos szövetségének 5. szakmai tanácskozását. ugyancsak egerben ülésezett a magyar gyógypedagógusok egyesülete is. a két szerv együttes ülésén mintegy 160 szakember vett részt. az évforduló alkalmából kiüntetések adtak át a legeredményesebben dolgozó egrri pedagógusoknak. /mti/

--

bb 21. kiállítás fafaragásokból

sl/um

1976. október 23.

a muzeumi és műemléki hónap keretében szombaton hegyi flórián fafaragó népművész kiállítását nyitották meg balma-ujvárosban, a veres péter művelődési központban. a közel fél-száz kiállított tárgy között különösen figyelemre méltóak a gazdag díszítésű pásztor szerszámok, botok és evőeszközök. /mti/

--

bb 22. makkai józsef festőművész tárlata jászberényben

vid/um sl

1976. október 23.

makkai józsef festőművész tárlatát nyitották meg szombaton jászberényben, a közművelődési intézmények kiállító termében. a művész mintegy ötven alkotását mutatják be. /mti/

--

- 12 -

11.15/um

11.15/um

bb 23. chilei szolidaritási nap jászalsószentgyörgyön

vid/um sl

1976. október 23.

chilei szolidaritási napot rendezett szombaton a hazafias népfront jászalsószentgyörgyi községi bizottsága és a helyi tanács. a barátsági gyűlés résztvevői kifejezték együttérzésüket a szabadságáért küzdő chilei néppel és elítélték a chilében uralkodó fasiszta diktatúrát. /mti/

--

bb 24. gyorsítják az őszi munkákat szolnok megyében

vid/um sl

1976. október 23.

az elmúlt napokban lehullott 40-50 milliméter csapadék szolnok megye nagy részén hátráltatta az őszi mezőgazdasági munkákat. a hét közepétől azonban újult erővel folytatódik a munka, a kiesés pótlására a gazdaságok zömében kettős és nyújtott műszakokat szerveztek. a nagy gabonatermelő megyében eddig a buza mintegy nyolcvan-nyolcvanöt százaléka került a földre és a bevetett táblák több mint felén szépen kikelt és zöldell a vetés. a tiszaföldvári lenin tsz-ben a buzatermesztési rendszer vezető gazdaságában szombatig 1800 hektár buza vetésével végeztek, a teljes vetést november 1-re befejezik. a vetéssel parhuzamosan az őszi kapások földjén is teljes a nagyüzem, eddig 300 hektár cukorrépa termését takarították be. a gondosan művelt és az aszályos időben öntözött cukorrépa 500 mázsát termelt hektáronként. a gépláncok jó tempóban dolgoznak a fontos takarmánynövény, a 880 hektár kukorica betakarításán is. jól szervezett munkával a terület 80 százalékaról törtek már le a csöveket.

a rákóczi falvi egyesült rákóczi tsz-ben betakarították a 170 hektár vöröshagyma termését. a szépen fejlett hagymából 640 vagonnal értékesítettek is. a gazdaság szójaültetvényének a betakarítása, valamint a cukorrépa szedése a félidőnél tart. az időjárás okozta késői érés miatt a tervezettnél későbbben kezdték meg a kukorica törését. a hét végéig a termés 30 százalékat takarították be. a kukorica viztartalma egyébként meggyeszte magasabb a szabványnál, eléri a 35-40 százalékot. tárolás előtt ezért szárítják a szemeket. /mti/

--

- 13 -

11.20/um

11.20/um

bb 25. fiatalok parlamentje kaposvárrott

vid/um sl

1976. október 23.

szombaton kaposvárrott három üzem, illetve intézmény fiataljai tartották meg parlamentjüket. a gabonaiparban dolgozó fiatalok az édosz művelődési házban, a kefe- és műanyagfeldolgozó vállalat kiszesei üzemükben, míg a megyeszékhelyen tanító fiatal pedagógusok és népművelők a kilián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban tanácskoztak. /mti/

--

bb 26. befejeződött a szüret balatonbogláron

vid/um sl

1976. október 23.

Somogy legnagyobb szőlőtermelő üzemében, a balatonboglári állami gazdaságban szombaton befejeződött a szüret. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy az idei bor jobb minőségű lesz a tavalyinál: gazdagabb illatu, zamatu és nagyobb a cukortartalma. becslések szerint hét és fél millió liter jó minőségű bor várható a leszüretelt szőlőből. /mti/

--

bb 27. pátzay pál állandó kiállítása kapuváron

vid/um sl

1976. október 23.

pátzay pál kétszeres kossuth-díjas kiváló művész állandó szoborkiállítása szombaton megnyílt kapuváron. a kiállítást dr. nagy andrás, kapuvár város tanácselnöke vette át a város lakói nevében. a megnyitó ünnepségen pátzay pál is részt vett.

a mester sok szállal kötődik a rábaközi városhoz. kapuváron született, s ott kezdte meg tanulmányait. az állandó kiállítás anyagát a művész szülővárosának adományozta. az ujbronzal és patinázott bronzal bevont alkotásokat egy nagyméretű csarnokban állították ki. a negyven szobor pátzay több évtizedes pályájának művészi összegezése.

az állandó kiállítás a mester kapuvári emlékanyagával, s művészpédagógusi, politikai, közéleti tevékenységének dokumentumaival egészül ki. itt látható a párizsi világkiállítás aranydiplomája 1936-ból, és a magyar tudományos akadémia tagsági oklevele, amelyet szentgyörgyi albert, a világhírű tudós írt alá.

a szülőváros ezzel az állandó kiállítással köszönti a 80 éves mestert. /mti/

--
- 14 -

12.30/um

13.15

bb 28. társadalmi munkaakciók kispesten és ferencvárosban

t me/s um sl

1976. október 23.

a szép, tiszta, virágos kispestért évi nyolc órai társadalmi munkát ajánlottak fel a kerület lakosai. az öt évig tartó akciót szombaton kezdték meg. valamennyi üzemben, ipari szövetkezetben kommunista műszakban dolgoztak. a napi bevételt a káptalanfüredi ifjusági tábor építésére fordítják. kerületszerte is ezrek láttak munkához már kora délelőtt. a kiszesek ezuttal is tömegesen képviselték az ifjúságot. az intézmények dolgozói, szülői munkaközösségek a bölcsődék, óvodák, iskolák udvarát és környékét takarították, rendezték. az ikv szocialista brigádjai az esze tamás utcában kresz-tanpályát építettek. ugyanabban az utcában a felszíni vízlevezetőket tisztították a fiatalok. a karinthy frigyes utcai óvoda udvarát a munkásörök népes csoportjai parkosították. nagy gonddal szépítették, javították a chlepkó ede és a győrffy téri játszótér felszerelését a bkv kilián szocialista brigádja és a tanács dolgozói.

a ferencvárosban tavasszal volt az ez évi társadalmi munkaakció nyitánya. akkor és azóta is az üzemi dolgozók jártak az élen. kommunista műszakjaikban végzett munkájuk értéke szeptember végéig mintegy 2,5 millió forint, ezt a pénzt a balatonlellei tábor fejlesztésére fordítják. szombaton - a kerületi párt- és állami szervek, tömegszervezetek kezdeményezte akció „második fordulójában”, főleg a fiatalok tettek ki magukért. a dunapart két kilométeres szakaszán sétány és pihenőpark kialakítását kezdték meg. a kerület szinte valamennyi parkjában dolgoztak a diákok és a lakosok. a józsef attila lakótelepen például összegyűjtötték a lombokat, kertészek irányításával fákat, cserjéket ültettek. a határ uti kiserdőből a szemetet, hulladékokat távolították el. sokszáz tanuló az iskolák udvarát és környékét takarította. a toronyház utcai iskolában a szülők, tanárok és diákok együtt dolgoztak: festették a folyosókat, csinosították a tantermeket. a felső osztályos fiúk népes csoportjai a játszótereken és a parkokban seřénykedtek. a társadalmi munkaakció, amely megmozgatta a kerület összes lakóját - a hónap végéig folytatódik. /mti/

--

- 15 -

12.30/um

13.15

bb 29. huszonöt éve az öregek szolgálatában - új pavilont avattak a nagylózsi szociális otthonban

vid/um sl

1976. október 23.

a nagylózsi szociális otthon fennállásának negyedszázados jubileumát ünnepelték szombaton az otthon lakói. huszonöt évvel ezelőtt a nagylózsi kastélyt alakították át szociális otthonná. az egykori kastély azóta is 223 idős embernek ad otthont.

a jubileumot avatási ünnepséggel kötötték össze. ötven személyes új pavilont adtak át rendeltetésének. a korszerűen felszerelt, központi fűtéssel ellátott szobák lakói a jövő héten költöznek be. /mti/

--

bb 30. időjárásjelentés

um sl

1976. október 23.

a meteorológiai intézet jelenti október 23-án, szombaton 13 órakor:

a nappali felmelegedés kissé erősödik

a szovjetunió európai területén, valamint a kárpát medence térségében továbbra is egy hatalmas kiterjedésű anticiklon határozza meg az időjárást. ennek területén az erős éjszakai kisugárzás miatt hajnalban többfelé párák, ködös az idő, de számottevő csapadék sehol sem fordul elő. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 4 - 6, sőt a fekete-tenger térségében helyenként 8 - 10 fokkal alacsonyabb, mint a legutóbbi évek átlaga. ugyanakkor európa nyugati részén változékony, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű időjárás uralkodik. ugyanis a középpontjával a brit-szigetek fölött örvénylő ciklon áramlási rendszerében különböző hőmérsékletű óceáni levegőhullámok haladnak nyugat-délnyugat felől a szárazföld felé. hatásukra az ibériai-félszigeten, a brit-szigeteken, valamint a skandináv-félsziget térségében többfelé esik az eső, helyenként erős szél fúj. a következő 36 órában nyugat felől enyhébb levegő éri el a kárpát medencét, ezért a nappali felmelegedés kissé tovább erősödik.

/folyt.köv./

- 16 -

12.45/um

13.15

bb 30. /időjárás...folyt./um

házánkban pénteken az ország északi részén erősen, máshol változóan felhős volt az ég. a hajnali ködök egy része csak a délelőtti órákra oszlott föl. csapadékot sehol sem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan ködös helyeken csak 6-9, máshol 9-12 fok között alakult. éjszaka változóan felhős volt az ég, a kevésbé felhős nyugati és északkeleti országrészben ismét többfelé köd képződött. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az előbb említett helyeken 0- mínusz 3, másutt általában plusz 4- plusz 5 fok között változott. szombaton délelőtt változóan felhős, párás idő volt, a déli-délnyugati szél a dunántúlon többfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az ország nagy részén 7-11 fok között, de az északi-hegyvidék térségében csak 5 fok körül volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8,3 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

változóan felhős idő, eső nélkül. a dunántúli nyugati felén megerősödő déli-délnyugati szél. hajnalban az északkeleti országrészben ködös idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északkeleten kevéssel 0 fok alatt, az ország többi részén plusz 1, plusz 6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: a tartósan ködös északkeleti országrészben 6 - 9, másutt 10 - 15 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 188 cm, víz hő: 10,8 celsius. /mti/

--

bb 31. faluvégi Lajos szófiába utazott

k ol/s um sl

1976. október 23.

faluvégi Lajos pénzügyminiszter vezetésével szombaton delegáció utazott szófiába, hogy részt vegyen a kgst valuta- és pénzügyi állandó bizottságának október 25-29. közötti ülésén. /mti/

--

- 17 -

12.50/um

13.15

bb 17. meggyorsult az őszi mélyszántás, a kukorica, a cukorrépa betakarítása győr-sopron megyében

vid/um sl

1976. október 23.

nagyüzem volt a földeken szombaton győr-sopron megyében. a munkákat nemcsak a jó idő segítette, hanem az is, hogy a buza vetésének befejezése után többszáz gépet tudtak átcsoportosítani. ezáltal meggyorsult az őszi mélyszántás, a kukorica és a cukorrépa betakarítása. az 50 ezer hektárnyi kukoricának 38, a 13 ezer hektárnyi cukorrépának pedig 42 százaléka van már a tárolóhelyeken. az őszi mélyszántást eddig 40 ezer hektáron végezték el és túl vannak a gazdaságok a szerveztrágya kihordásának és elterítésének zömén is. a burgonya és a napraforgó betakarítása befejeződött a megyében. az előbbi több mint 2 ezer, az utóbbi pedig 1700 hektáron. ugyancsak befejezés előtt van a szójabab betakarítása is, amelyet 2 ezer hektáron termesztenek a megyében.

a napsütéses idő szombaton kedvezett a szüretnek. 3500 hektárnyi szőlőterület van a megyében és ennek mindössze 10 százalékán kell a szüretet elvégezni. a szőlők mellett a gyümölcsösökben is sokan dolgoztak szombaton. miután az üzemekben szabadszombat volt, a bejáró munkások száza is segítettek a betakarításban. a fertő-tó menti és a szigetközi zöldségtermesztő körzetekben a gépek mellett szombaton jelentős kézi munkaerőt is mozgósítottak a gyökérezöldség betakarítására. /mti/

--

bb 32. kommunista műszakok országszerte

ö ol/tm um sl

1976. október 23.

szerte az országban számos munkahelyen tartottak szombaton kommunista műszakot. a magyar hajó- és darugyár három fővárosi és három vidéki gyáregységében népesültek be a műhelycsarnokok. műszakkezdés idejére a munkások 75-80 százaléka jelent meg, hogy az e napon fizikai munkát vállaló nagyszámú adminisztratív dolgozóval együtt végzett munkájuk bérét gyermekintézmények felújítására fordíthassák, s juttassanak belőle a nagycsaládos, illetve gyermeküket egyedül nevelő dolgozó társainak is. az óbudai hajógyárban kiemelkedő teljesítményt nyújtott a csőszereleők „dobó istván”, szocialista brigádja, amely részt vett az új 2000 lóerős szibériai tolóhajó műszaki és vontatópróbáján is, elősegítve, hogy ezt a hajót határidő előtt, november 7-re átadhassák. az angyalföldi gyárban a hajókovácsok „zalka máté”, nevét viselő szocialista brigádja járt az élen, amely az ugyancsak szovjet megrendelésre készülő 25 tonnás uszódaru szerelésén dolgozott. a darugyárban a „táncsics Mihály”, szocialista brigád dolgozott a legeredményesebben; tagjai portáldaruk gépészeti munkáit végezték a kommunista szombaton.

/folyt.köv./

- 18 -

12.55/um

16/150

bb 32. /kommunista ...1.folyt./um

a fővárosi 4. számú építőipari vállalat mintegy 800 dolgozója egyebek mellett a ix. kerületi óbester utcai óvoda, a xviii. kerületi irányi daniel utcai iskola, a heim páل gyermek-kórház, a ix. kerületi timót utcai 3. számú ipari tanulóotthon, a xviii. kerületi kandó téri abc-áruház épületén végzett nagyértékű társadalmi munkát.

az elegant május 1. ruhagyárban a két műszakban dolgozó szocialista brigádok kezdeményezték a kommunista műszakot. már az előző szabadszombatot is munkával töltötték, s így a kollektíva 80 százaléka vette ki részét az önkéntes termelőmunkából. ezuttal a karbantartók, az irodai dolgozók közül is többen ségedkeztek a készárutermelésben. a két kommunista szombat bérét a helyi és a tanácsi gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel. a hatórás műszakban ezernél több szövet és bőr télikabát készült el.

a miskolci postaigazgatóság borsod megyei távközlési üzemének szocialista brigádjai a putnok-kelemér közötti szakaszon a távbeszélőhálózat felújítását végezték el, légvezeték-eket húztak ki és kábelt fektettek le, tovább javítva a telefonösszeköttetést. a távközlési üzem mintegy 130 dolgozóján kívül a két éve fennálló szocialista együttműködés jegyében részt vettek a kommunista műszakban a bm határőrség katonái is. a mintegy félmillió forint értékű munkáért járó bért a miskolci postaigazgatóság dolgozóinak lakásépítési alapjára ajánlották fel.

az ország legnagyobb kavicsbányájában, a borsod megyei nyékládházán a nagyközség általános iskolája építésének támogatására a nyolcórás műszakokban a bányászati vállalat munkálalója részt vett, és több mint félmillió forint értékű munkát végeztek el.

a jászberényi hűtőgépgyár központi üzemében, törökszentmiklósi, jászárokszállási és jászboldogházai gyáregységében összesen mintegy 4000 munkás, műszaki dolgozó állt a munkapadok mellé. a kommunista műszak teljes munkabérét, több mint félmillió forintot a jászberényi városi tanács számlájára utalják át, hogy azzal a város óvodák, és bölcsődék bővítését, az ut- és közműhálózat fejlesztését, a település szépitését segítsék elő.

idei második kommunista műszakjukat tartották szombaton a ganz villamossági művek szolnoki gyárának dolgozói. négyszázan cserélték fel pihenőidejüket a munkapaddal és a műszak munkabérének teljes összegét a gyáregység ifjummunkásainak lakásépítési alapjára fizetik be./mti/

--
- 19 -

13.05/um

16/150

bb 33. restauráltak a kisterenyei kastélyt

vid/um sl

1976. október 23.

az országos műemléki felügyelőség, a nógrád megyei tanács és a kisterenyei nagyközségi tanács összefogásával helyreállították a kisterenyei egykori gyürky-kastélyt. az épület egyedülálló műemléke az országnak: egyetlen vadászkastélyszerű, saroktoronyos, zindely hagymasisakos, manzard-tetős kastélyunk.

a szombati megnyitás alkalmából a műemléki felügyelőség kiállítását rendezett a hazai műemlékvédelem eredményeiről.
/mti/

--

bb 34. befejeződött a jubileumi orvoskonferencia székesfehérváron

vid/um sl

1976. október 23.

a fejér megyei kórház fennállásának 75. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi orvostanácskozás szombaton befejeződött székesfehérváron. a háromnapos konferencián 84 előadás hangzott el a kórházi gyógyító-megelőző munka tudományos tapasztalatairól és a járóbeteg-ellátásról. az előadások közül több tanulmány a baleseti és belgyógyászati sokkos állapot eredményes kezelésének módszereiről számolt be. az orvoskonferencia 150 vendége megismerkedett az 1901-ben 200 ágygal megnyitott kórház fejlődésével is, azóta a megyei kórház ágyainak száma ötszörösére emelkedett, felszereltsége és a gyógyítás színvonala lépést tartott a növekvő követelményekkel.

az orvoskonferencián ismertették, hogy a székesfehérvári megyei kórház a következő 6-8 év alatt teljesen megújul. 75 éves épületeit részben lebontják, illetve átépítik, a kórház befogadóképességét újabb 700 ágygal bővítik. a nagyszabású kórházi rekonstrukció már megkezdődött, a továbbiak során új szülészeti, rendelőtintézet épül székesfehérváron és a legkorszerűbb kiszolgáló létesítményekkel látják el a megyei kórházat./mti/

--
- 20 -

13.10/um

13.10.10

bb 35. ifjumunkás és szakmunkástanuló napok bács-kiskunban

vid/um sl

1976. október 23.

szombaton kecskeméten a tudomány és technika házában megnyitották az ifjumunkás és szakmunkástanuló napok bács-kiskun megyei eseménysorozatát. a csaknem november végéig tartó gazdag program során megyeszerte tanácskozásokat, találkozókot, vetélkedőket és kiállításokat rendeznek. a zománcipari művek kecskeméti gyárának fiataljai például a takarékoságról, a termelés ésszerűsítéséről tanácskoznak majd. kiskunhalason az ifjumunkás klubok szakmunkásművelődést segítő funkciójáról rendeznek vitát. az általános iskolák felsőtagozatos tanulói „nyitott kapuk”, akció keretében szakiskolákat, mezőgazdasági és ipari üzemeket keresnek fel. tanulságosaknak ígérkeznek a felnőtt szocialista brigádtagok és az ifju szakmunkások találkozói. a kecskeméti városi kisz bizottság egy 75 személyes új óvoda felépítéséért mozgósítja társadalmi munkanapokra a megyeszékhely ifjuságát. hasonló célú munkaakciók kezdődtek a megye más városaiban, járásaiban is. /mti/

--

felhasználható 17 óraker!

bb 36. műszaki szakkörök kiállítása tatán

vid/um sl

1976. október 23.

a komárom megyei műszaki propaganda hónap keretében kiállítás nyílt szombaton tatán a fegyveres erők klubjában. a megyében működő 35 műszaki és technikai szakkör javarésze mutatja be alkotásait. többek között rádiósok, barkácsolók, hajó- és repülőmodellezők munkái szerepelnek. többen, így például a tokodi hajó- és repülőgépmodellező szakkör tagjai országos és nemzetközi versenyen nyertek már díjakat. a kiállítás megnyitóján hirdették ki a kiváló műszaki szakkör megyei pályázat eredményét is. a kitüntetett címet a tokodi művelődési ház modellező szakköre és az ácsi művelődési ház mhsz rádiós szakköre nyerte el. /mti/

--

- 21 -

14.10/um

14.10.10

bb 37. fiatal nagykunsgai fazekasok kiállítása tiszafüreden

vid/um sl

1976. október 23.

a nagykunsg fiatal fazekas művészeinek kiállítását nyitották meg szombaton a tiszafüredi kiss páll muzeumban. a tájegység nagymultu fazekas népművészetének ifju reprezentánsai, öt karcagi, mezőturi és tiszafüredi fiatal mutatja be legjobb munkáit. a tárlat tükrözi, hogy van jövője a ma már világszerte ismert nagykunsgai kerámia művészetnek. a karcagi és a mezőturi népművészeti agyagipari szövetkezetekben a fiatalok tucattjai ismerkednek a korongozás művészetével, a szebbnél-szebb kancsók, falítalak, étkészletek, vázák, bögrék formálásával./mti/

--

bb 38. kistenyészti termékbemutató putnokon

vid/um sl

1976. október 23.

az idén országosan az ötödik kisállattenyésztési és háztáji bemutatót és vásárt rendezték putnokon, amelyet szombaton hammer józsef mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter-helyettes nyitott meg.

a kiállításon a kisüzemekben legjobban megfelelő magyar-tarka vemhes üszöket, vemhes kocasüldöket mutattak be. ezeken kívül juhokat, baromfit, házinyulat és haszongalambokat, továbbá a háztájiban jól használható kisgépeket, növényvédőszerket állítottak ki. a több mint ezerkétszáz négyzetméternyi kiállítási területen szerepeltek készítményeikkel a mezőgazdaság részére termelő ipari vállalatok, állami gazdaságok és termelőszövetkezetek.

a kiállítás megnyitóján több mint háromezer érdeklődő vett részt. vasárnap tartják meg az állatok árverését. több mint harminc vemhesüszöt, valamint husznál több tenyészsertést árvereznek el a kistermelők között, akik nem csak készpénzzel, hanem otp hitellel is fizethetnek./mti/

--

- 2 -

14.15/um

16/14⁴⁵

bb 39. rendkívüli temetői járatok

i me/s km sl

1976. október 23.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy október 25-től november 1-ig a temetői forgalomban rendkívüli járatokat közlekedtet. október 25-én, 26-án, 27-én, 28-án és 29-én 8.30 órától 18 óráig: az autóbuszok közül a 18/a jelzésű óbuda árpád hid - óbudai temető, a 68-as kispest élmunkás lakótelep - x. ker. legényrózsa utca, a 95/a jelzésű a baross tér - ujköztemető főbejárata, a 108-as a március 15-e tér - farkasréti temető /sasadi utca/, a 130-as keleti pályaudvar - megyeri temető /szondi utca/, a 196-os váci ut - ujjalota lakótelep között közlekedik. a villamosok közül a 37-es jelzésű a józsef körút - ujköztemető, az 59/a jelzésű moszkva tér - farkasréti temető között közlekedik.

október 30-án, 31-én és november 1-én 8 órától 18 óráig az autóbuszok közül a 18/a jelzésű óbuda árpád hid - óbudai temető, a 68-as jelzésű kispest élmunkás lakótelep - x. ker. legényrózsa utca, a 68/b jelzésű xix. ker. kossuth tér - x. ker. legényrózsa utca, a 73/y jelzésű xiv. ker. bosnyák tér - rákospalotai temető, a 95/a jelzésű baross tér - ujköztemető főbejárata, a 108-as jelzésű március 15. tér - farkasréti temető /sasadi utca/, a 130-as jelzésű keleti pályaudvar - megyeri temető /szondi utca/, a 196-os jelzésű váci ut - ujjalotai lakótelep, az r/1 jelzésű frangepán utca - ujköztemető második körönd, az r/2 jelzésű örs vezér tér - ilonatelep - ujköztemető, az r/3-as jelzésű rákos-szentmihály máv-állomás - ilonatelep - ujköztemető között közlekedik. villamosközlekedés: a 36-os jelzésű festetich utca - ujköztemető, a 37-es jelzésű józsef krt - ujköztemető, a 42/b jelzésű nagyvárad tér - tóth árpád utca, az 59/a jelzésű moszkva tér - farkasréti temető között.

a 95-ös és a 195-ös jelzésű autóbuszok október 25-től november 1-ig a gyömrői ut felé: sirkert utca helyett a maglódi uton közlekednek.

/folyt.köv./

14.14.45/um

16/16⁴⁵

- 23 -

39./rendkívüli ...folyt./um

az r/1, r/2, r/3-as autóbuszokon a viteldij 3 forint.
a bérletek és utazási igazolványok nem érvényesek.

a temetői forgalom meggyorsítására október 30-án,
31-én és november 1-én a 28-as, 36-os, és 37-es jelzésű
villamosok utvonalaán a keresztény temető megállót mindkét
irányban, az 59-es és az 59/a jelzésű villamosok utvonalaán
az istenhegyi uti, a lipóti uti, a süveg utcai megállókát
mindkét irányban átmenetileg megszüntetik./mti/

--

bb 40. 150 000 hektáron vetnek búzát a kite taggazdaságai
vid/um sl 1976. október 23.

az őszi feladatokat, valamint a jövő évi legfontosabb
tennivalókat összegezte szombaton a nádudvari kukorica és
iparinövény termelési együttműködés igazgatósága szabó ist-
ván elnökletével.

megállapították, hogy az elmúlt napok eszései elle-
nére tervszerűen haladnak a nagy munkák, a burgonya, szója
és napraforgó betakarítása közvetlenül a befejezés előtt
áll.

a kite taggazdaságai 33 ezer hektáron termeltek napra-
forgót, s a nagy szárazság ellenére a jól kidolgozott tech-
nológia eredményeként a tervezettnél jóval több naprafor-
gót adnak át feldolgozásra az olajiparnak. csaknem két hek-
tet késett a kukorica érése, ezért a 140 000 hektárból még
csak 40 000-ot takarítottak be. a magas víztartalom miatt
mindenütt dolgoznak a nagy teljesítményű szárítók.

ez év őszén 150 000 hektár búzát vetnek a rendszerben
a kite taggazdaságai. eddig a munka 80 százalékát végezték
el. a gazdaságok egymást segítik a következő napokban. hogy
mielőbb a földben legyen a mag.

az igazgatóság szombati ülésén 31 gazdaságot vett fel
a kite tagjainak sorába, ezzel 317-re növekedett a kite
termelési rendszerében részt vevő nagyüzemek száma./mti/

--
- 24 -

14.50/um

T/1610

bb 41. megnyílt a 9. szekszárdi néptáncfesztivál

vid/um sl

1976. október 23.

szombat délután megkezdődött a 9. szekszárdi néptánc-
fesztivál. tolna megye székhelyén, a babits mihály művelő-
dési központban. a kétnapos versenyen hat dunántúli megyé-
ből kilenc néptáncgyűttes négyszáznál több tagja vetélke-
dik új műsorával.

vasárnap délelőtt szakmai tanácskozás és népzenei
hangverseny, délután gálaműsor lesz a programban. a leg-
jobb együttesek, koreográfusok és zenekarvezetők között
díjakat osztanak ki./mti/

--

bb 42. pálfán és tamásiban befejezték a vetést

vid bzs sl

1976. október 23.

tolna megyében a hét végén elsőként a pálfai egyet-
értés, majd a tamási béke tsz fejezte be az őszi vetését.
pálfán 935 hektáron került földbe a vetőmag, ebből 800 hek-
táron buza. a tamási béke tsz-ben a tervezettnél nyolc hek-
tárral nagyobb területen, csaknem ezer hektáron vetették el
az őszi búzát.

tolna megyében a hét végén teljes műszakot tartanak
a földeken. vasárnap megyeszerte folytatják a betakarítást,
a talajmunkákat és a jövő évi kenyérgabona vetését./mti/

--

bb 43. elhunyt lovas károly,

zsu zs bzs sl

1976. október 23.

nyugállományu ezredes, a szocialista hazáért érdemrend és
több magas kitüntetés tulajdonosa, a munkásmozgalom régi har-
cosa. 58 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása katonai
gyászszertartás szerint október 29-én 11.30 órakor lesz a
farkasréti temetőben.

mszmp néphadseregi bizottsága
mszmp i. ker. bizottsága
magyar néphadsereg
budapest főv. hadkiegészítő parancsnokság

/mti/

15.18/bzs

--
- 25 -

T/1610

bb 44. bezárt a három nemzetközi szakkiállítás
a kőbányai vásárvárosban

i kg/fe bzs sl

1976. október 23.

szombaton véget ért a három nemzetközi szakkiállítás a kőbányai vásárvárosban, a budatranspack anyagmozgatási és csomagolási, a hungarokorr korrozióvédelmi, és a mipel ipari és elektronikai műszerbemutató. a felsorakoztatott eszközök sikert arattak a szakközönség körében. különösen a kiállítások alkalmából kiírt pályázatok nyertes termékei iránt volt nagy az érdeklődés.

üzleti tárgyalásokra is sor került a kiállítás alkalmával, a hajtóművek és festőberendezések gyára korszerű konvektorát például a csehszlovák partnerek kívánják megvásárolni, a mátravidéki fémműveknek pedig a dán grace cég ajánlotta fel próbaüzemre söröskupakgyártó gépsorát, szó van későbbi kooperációs kapcsolatok kialakításáról is.

a bemutatók időtartama alatt szakmai rendezvényekre is sor került, összesen 25 előadás hangzott el, többek között az élelmiszeripar legújabb csomagológépeiről, raktározási technológiákról és a legkorszerűbb korrozióvédelmi eljárásokról.

a tervek szerint a mipel kiállítást jövőre, a budatranspack-ot két, a hungarokorr bemutatót pedig három év múlva ismét megrendezik. /mti/

--

bb 45. csuhány kálmán kiállítása diósjenőn

felhasználható: 17 óra után!

vd bzs sl

1976. október 23.

csuhány kálmán munkácsy-dijas grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton a diósjenői szentgyörgyi istván művelődési házban. a nógrád megyei születésű mester tárlatát réti zoltán festőművész nyitotta meg. /mti/

--

15.40/bzs

- 26 -

16/16⁵⁰

bb.46. felhasználható: 17 óra után!

borsod megyei munkás énekkarok sajobábonyban

vid-/dl/fé sl

1976. október 23.

az észak-magyarországi vegyiművek fennállásának huszonötödik évfordulója alkalmából rendezett kulturális heteken borsod megyei munkás énekkarok találkoztak szombaton sajobábonyban. a déryné művelődési házban a vendéglátó sajobábonyi énekkarokon kívül a miskolci vasas művelődési központ és a máv járműjavító munkás énekkara, leninvárosból a derkovits gyula művelődési központ, kazincbarcikáról pedig az egressy béni művelődési központ kórusa vett részt.

az előadáson az énekkarok magyar és szovjet munkásdalokat magyar népdalcsokrot, továbbá bartók, kodály és csajkovszkij szerzeményeket adtak elő. /mti/

--

bb.47. felhasználható: 20 óra után!

gólyabál a miskolci egyetemen

vid-sc/fé

1976. október 23.

a régi selmecebányai hagyományokat ápolva, szombaton tartották meg a miskolci nehézipari műszaki egyetemen a hagyományos gólyabált. a bánya-, a kohó, és a gépészmérnöki kar összesen több mint ötszáz elsőéves hallgatója a végzősök sorfala között vonult be az egyetem diszudvarára, ahol az egyetem rektora és a dékánok köszöntötték a fiatalokat. a gólyabálon vidám hangulatban táncoltak a fiatalok, felelevenítve több régi tréfás diákszokást is. /mti/

--

bb.48. felhasználható: 19.15 órától!

bemutató, ősbemutató - az új évad első balettpremierje az operában

t ró/s/fé sc

1976. október 23.

nagysikerű bemutatóval és ősbemutatóval kezdődött szombaton az operaházban dalszínházunk idei premierjeinek sora. /folyt.

köv./
16.00/fé

-27-

16/16⁵⁰

bb.48./ bemutató,folyt/fé

minkusz-petipa: „árnyak tánca”, című balettjét - a bajadér című balett harmadik felvonását - a baltacsejeva-kumisznikov szovjet balettművész kettős tanította be. az eredeti koreográfiát színpadra állító darabban kékesi mária és dózsa imre táncolta a főszerepeket, a karmester sándor jános volt.

hindemith „kamarazena no.1”, című balettje ősbemutató - seregi lászló koreográfiája. csarnóy katalin és pongor il-dikó táncolt, a karmester sándor jános volt.

a két új balettel együtt tüzték műsorra a népszerű „etü-dök”, című egyfelvonásost orosz adéllal, havas ferencsel és keveházi gáborral a főszerepben./mti/

-.-

bb.49. kedd hajnalban zárva lesz az erzsébet hid

sc/tm/fé la

1976.október 23.

a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóság és a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy az erzsébet hidat október 26-án 0 órától hajnali 3 óráig lezárják, ellenőrző színtezési munkák végzése miatt. a mérést terheletlen, rezgésektől és lengésektől mentes hidon kell végezni, hogy a korábban mért adatokkal a kapott eredmények összehasonlíthatók legyenek. /mti/

-.-

bb.50. szombaton hazaérkezett

s/fé la

1976.október 23.

a szovjetunióból a pozsgay imre kulturális miniszter által vezetett delegáció. a repülőtéren dr.marczali lászló kul-turális miniszterhelyettes fogadta. jelen voltak a budapes-ti szovjet nagykövetség vezető munkatársai is./mti/

-.-

17.10/fé

-28-

R

bb.51. lottó nyereményjegyzék

la/fé la

1976.október 23.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 43. játékhéten a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása u-tán a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 3.063.097.-forint. 4 találatos szelvénye 180 fogadónak volt, nyereményük egyen-ként 17.017 forint. 3 találatos 13.416 fogadónak volt, nye-reményük egyenként 228.- forint. a 2 találatos szelvények szá-ma 302.353, ezekre egyenként 13.-forintot fizetnek./mti/

-.-

bb.52. időjárásjelentés

gg/f é la

1976.október 23./mti/

a meteorológiai intézet jelenti október 23-án, szombaton 19 órakor:

a nappali felmelegedés kissé erősödik

várható időjárás vasárnap estig: többórás napsütés. válto-zóan felhős idő, eső nélkül. az ország északkeleti vidékein a hajnali óráktól köd képződik, mely a délelőtt folyamán felosz-lik. mérsékelt erősségű szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: általában 10-15, az ország északkeleti részein 6-9 fok között./mti/

-.-

bb 53. Lázár györgy jugoszláviába látogat

la/gg bzs la

1976. október 23.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke dzsemal bijedicsnek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztár-saság szövetségi végrehajtó tanácsa elnökének meghívásá-ra a közeljövőben hivatalos baráti látogatásra jugoszlá-viába utazik. /mti/

-.-

18.50/bzs

- 29 -

R

bb.54. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

fé la

1976. október 23 -án

1. felujtják a kőszegi jurisich várat
2. falvai sándor sikere japánban
3. kórusmatiné a budavári palotában
4. forgalmi rend az okisz kongresszus alkalmából
5. kórusok a munkásmozgalmi muzeumban
6. a tévé jövőheti műsorából
7. a dunaujvárosi színpad vendégjátéka
8. megjelent a herman ottó muzeum évkönyve
9. budapestre érkezett a cdr küldöttsége
10. traktor
11. 27.000 lakást adtak át az építők
12. bkv közlemény
13. közlekedési balesetek
14. lottótájékoztató
15. hétvégi munka a borsodi földeken
16. elkészült az ukki vasutállomás
17. őszi mezőgazdasági munkák
18. a szombathelyi szimfónikusok ausztriai vendégszereplésen
19. az „édes anyanyelvünk”, verseny szóbeli döntője
20. jubiláló iskola
21. kiállítás fafaragásokból
22. makkai józsef tárlata
23. chilei szolidaritási nap jászalsószentgyörgyön
24. gyorsítják az őszi munkákat szolnok megyében
25. fiatalok parlamentje kaposvárott
26. szüret
27. pátzay pál állandó kiállítása kapuváron
28. társadalmi munkaakciók
29. huszonöt éve az öregek szolgálatában
30. időjárásjelentés
31. faluvégi lajos szófiába utazott
32. kommunista műszakok országszerte
33. restaurálták a kisterenyeyi kastélyt

/folyt.köv./
20.10/fé

-30-

bb.54. / hirjegyzék ...folyt/fé

34. befejeződött a jubileumi orvoskonferencia
35. ifjummunkás és szakmunkástanuló napok bács-kiskunban
36. műszaki szakkörök kiállítása tatán
37. fiatal nagyknasági fazekasok kiállítása
38. kistenyésztői termékbemutató putnokon
39. rendkívüli temetői járatok
40. 140.000 hektáron vetnek búzát a kite taggazdaságai
41. szekszárdi néptánc-feszt. ivá?
42. pálfán és tamásiban befejezték a vetést
43. elhunyt lovas károly
44. bezárt a három nemzetközi szakkiállítás a vásárvárosban
45. csuhány kálmán kiállítása
46. borsod megyei munkás-énekkarok sajobábonyban
47. gólyabál a miskolci egyetemen
48. az új évad első balettpremierje az operában
49. kedd hajnalban zárva lesz az erzsébet -hid
50. hazaérkezett pozsgay imre
51. lottó nyereményjegyzék
52. időjárásjelentés
53. lázár györgy jugoszláviába látogat
54. hirjegyzék./mti/

-v é g e-

20.10/fé

-31-

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: somogyi lajos
lakatos erzsébet

RW